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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA 
HIDROGRÁFICA DO ENTORNO DO RESERVATÓRIO DE FURNAS 
– CBHFURNAS. 

 
 

No dia 14 de Junho de 2019 (sexta-feira), às 13 horas 28 (vinte e oito) de fevereiro de 1 

2019, às 10 horas, reuniram-se no UAITEC - Universidade Aberta Integrada de Minas 2 

GeraisAuditório do Parque de Exposições Dr. José Figueiredo de Souza, localizado a 3 

Erotides Domingos Machado, 121 - centro, Capitóliorua Turmalina, s/n na cidade de Boa 4 

Esperança, MG, os membros conselheiros do Comitê da Bacia Hidrográfica do Entorno 5 

do Reservatório de Furnas, para primeira reunião ordinária do CBH Furnas do ano de 6 

2019. Lista de presentes assinadas em anexo.  Item 1 A Presidente Secretária Adjunta 7 

Laene Maria Isabela Souza deu abertura aos trabalhos do dia,iiniciou a reunião saudando 8 

os presentes e, apresentando o funcionário auxiliar administrativo Wanderson da 9 

Silvajustificando a da Presidente Isabela. Foi verificado o Quorum para inicio  Em seguida 10 

informou sobre as justificativas de ausência, justificando as ausências da reunião dos 11 

conselheiros a seguir: Sr. Juvenal Nogueira Marques SEMAD, Sr. Robson Antônio 12 

Massote SEE, Sr. Luiz Ricardo Zavagli IEF, Sargento Sergio Antonio da Silva, PMMG, Sr. 13 

Bráulio Stivanin Júnior PCMG, Sra Sandra Rodrigues Silva SES, Sra Alice Beatriz Pereira 14 

SEAPA, Sra Roberta Cristina Ferreira e Sr. Joadylson Antônio Barra Ferreira ambos da 15 

Prefeitura Municipal de Varginha; Antônio Simoned de Souza da Prefeitura Municipal de 16 

Guapé, Sra Ana Cláudia Nascimento e Silva da Prefeitural Municipal de Capitólio, o Sr. 17 

Matheus Augusto de Oliveira Alves da Prefeitura Municipal de Nepomuceno, Sr. Wesley 18 

Alves de Souza da Secretaria de Agricultura, Pecuária e Abastecimento de Pimenta, Sra 19 

Shaiana Jaciara Silva da Prefeitura Municipal de Pimenta, Sr. Renato Junio Constâncio 20 

CEMIG GT, Sr. Joab Borges da Silva COPASA, Sra Laene Vilas Boas FIEMG, Sr Ivan 21 

Mizuta Barbosa Furnas Centrais Elétricas, Sr. Geovanio Gualberto Macedo do Sindicato 22 

dos Produtores Rurais de Pimenta, Sra Laura Helena Órfão e Sr Rogério Carlos Mariano 23 

ambos da UNIFENAS, Sr. Marcelo de Oliveira Latuf UNIFAL, Sr. Antônio Azevedo e o Sr. 24 

Rogério Pena Siqueira ambos da ABES-MG, Sra Arlete Vieira da Silva CRBio, Sra 25 

Camila Silva Franco UFLA, Sr Djalma Lopes Firmino da Associação de Proteção 26 

Ambiental de Passos.Item 2: Leitura e aprovação da ata da reunião do dia 28 de fevereiro 27 

de 2019; Foi solicitado algumas alterações na Ata, como a retirada da Justificativa dos 28 

conselheiros que não estiveram presentes na reunião, apenas a informações dos 29 

presentes;  Item 3:  30 

A presidente Secretária então fez a leitura da convocação em que estavam descritos os 31 

temas em pauta para discussão e votação para aprovação. Foi sugerida ativação de 32 

Grupo de Trabalho (GT) para apresentar e discutir com os conselheiros como 33 

implementar o Plano de Bacia para a unidade de gestão GD3, como grupo de trabalho já 34 

havia sido costinudo, que o mesmo iniciasse os trabalhos para apresentação na próxima 35 

runião. Inicialmente Item 4: Composição das Câmara Técnica Em seguida, foram 36 

formadas as composições das duas Câmaras Técnicas previamente criadas. Explicaram-37 

se os parâmetros legais de composição e duração dos cargos. Ficaram definidos 1 titular 38 

e 1 suplente para cada um dos quatro segmentos componentes (Poder Público Estadual, 39 

Poder Público Municipal, Usuários e Sociedade Civil) sendo as vagas preenchidas por 40 

representantes das entidades componentes do CBH na atual gestão. Cada representante 41 

foi indicado ou se voluntariou ao cargo. Assim, a Câmara Técnica de Outorga e Cobrança 42 
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após discussão ficou assim composta: Poder Público Estadual:  Titular: José Jorge – 43 

IGAM, Suplente: Luiz Ricardo – IEF, Poder Público Municipal Titular: Evaldo Bento de 44 

Melo – Prefeitura de Carmo do Rio Claro, Suplente: Matheus Augusto de Oliveira – 45 

Prefeitura de Nepomuceno, Usuários, Titular: Geovanio Galberto Macedo – Sind. 46 

Produtores Rurais de Pimenta, Suplente: Laene Fonseca Vilas Boas – FIEMG, Sociedade 47 

Civil, Titular: Gilberto Coelho – UFLA, Suplente: Laura Helena Órfão – Unifenas, A 48 

Câmara Técnica Institucional e Legal após discussão ficou assim composta, Poder 49 

Público Estadual:  Titular: Juvenal – SEMAD, Suplente: Sérgio Antônio da Silva – PMMG, 50 

Poder Público Municipal: Titular: Shaiana Jaciara Silva – Prefeitura de Pimenta, Suplente: 51 

Fausto Costa – Alago, Usuários: Titular: Denio Drummond Procópio – CEMIG, Suplente: 52 

Joab Borges da Silva – COPASA, Sociedade Civil:  Titular: Carlos Frederico Loiola – 53 

CRBIO, Suplente: Antônio Azevedo – ABES-MG.  Não foram definidos titulares para as 54 

funções de Coordenador e Secretário. Ficou decidido que na primeira reunião de cada 55 

câmara, por meio de votação, serão escolhidos e definidos os representantes para cada 56 

uma dessas funções. Levantou-se a possibilidade de realização de pré-reuniões das 57 

câmaras via online (teleconferências) para dinamizar trocas de informações e redução de 58 

custos. Mas, também realizar reuniões presenciais em data próxima às reuniões de 59 

plenária sendo, de preferência, no mesmo dia. Isso também facilitaria questões de 60 

logística e custos para os representantes. Foi lembrado que será preciso informar ao 61 

SUPRAM a existência de CT constituída para ser possível nos chegar os processos de 62 

outorga gerando demandas de trabalho a CTOC. Ficou esclarecido que o Grupo de 63 

Trabalho ao estabelecer ações a serem realizadas deverá gerar demandas para a CTIL. 64 

Item 5. Assuntos gerais: Foi também exposta a existência de cursos online realizados e 65 

distribuídos pela Agência Nacional das Águas (ANA) para integrantes de câmaras 66 

técnicas. Ficou decidido que os integrantes receberão esses materiais para auxiliá-los em 67 

suas tarefas. Houve discussão em seguida sobre a criação e estabelecimento de um 68 

calendário mensal de reuniões do Grupo de Trabalho de Outorga e Cobrança contendo 69 

atividades que visem acelerar a análise de processos de outorga. Um dos eixos para 70 

destaque seriam os estudos de impacto da cobrança sobre cada setor presente na bacia. 71 

Além deste, levantamento de tipos de atividades desenvolvidas na região de 72 

gerenciamento e a importância de compilar e manter atualizados os dados em um banco 73 

de dados na sede do CBH disponível para consulta por quaisquer interessados. Ainda um 74 

último nicho foi destacado que é o acompanhamento das discussões do GT cobrança 75 

pois o grupo é composto por representantes de todos os GD (1 ao 8) sendo 2 76 

representantes de cada. Importante haver intermediação e trocas de informações entre 77 

os GD. Item 6 foi debatido sobre a minuta de deliberação normativa de criação da 78 

Câmara Técnica Institucional Legal (CTIL). Ao longo da leitura conjunta foram feitas 79 

alterações textuais no corpo do projeto de criaçãoa minuta conforme sugestões e dúvidas 80 

dos conselheiros. Surgiram dúvidas e discussões sobre a participação de especialistas 81 

convidados pela câmara a ser criada em relação à sua participação e poder de voto nos 82 

assuntos internos da câmara. Após as alterações textuais e outros pontos da leitura 83 

debatidos, seguiu-se a votação sobre a deliberação normativa que cria a CTIL 84 

subordinada ao CBH Furnas. Foi aprovada a criação por unanimidade. Após, seguiu-se a 85 

leitura e discussão a cerca da minuta de deliberação normativa referente à criação da 86 

Câmara Técnica de Outorga e Cobrança (CTOC). Após as discussões e alterações 87 

textuais propostas e discutidas a votação sobre a matéria se iniciou. Foi aprovada a 88 

criação da CTOC subordinada ao CBH Furnas por unanimidade. 89 

Na última temática em pauta, foi debatido sobre a adequação textual do Regimento 90 

Interno conforme estipulado pelas alterações necessárias de adequação a.....dispostas 91 

na Deliberação CERH nº 60 de 13 de dezembro de 2018 referente a alteração do tempo 92 

de mandato dos membros deste CBH e de sua Diretoria para que não coincida com o das 93 

prefeituras. Por fim, seguiu-se espaço para debates de tema livre e dúvidas gerais. 94 

Dentre estes, houve destaque para problemas decorrentes da ausência de outorgas para 95 
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produtores da piscicultura para que consigam regularizar a atividade. Ficou definido que a 96 

composição das Câmaras Técnicas será definida em reunião posterior. Decidiu-se 97 

também a divulgação de calendário com as próximas reuniões para todos os 98 

conselheiros para preparo prévio dos mesmos. A reunião foi encerrada com o 99 

recolhimento das assinaturas de todos os participantes na lista de presença e com os 100 

agradecimentos pela participação de todos. 101 
 102 


